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Το ΤΕΠΑΚ προσφέρει είκοσι (20) νέες 

ποιοτικές θέσεις εργασίας σε διδακτορικό 

και μεταδιδακτορικό επίπεδο στον τομέα 

της Ψηφιοποίησης, Αρχειοθέτησης, Προ-

στασίας και Προβολής της Πολιτιστικής 

Κληρονομιάς. 

H μοναδική ευκαιρία εργοδότησης απευ-

θύνεται σε νέους Κύπριους επιστήμονες, 

στο πλαίσιο του ερευνητικού προγράμ-

ματος Marie-Curie-Ψηφιοποίηση και 

Τεκμηρίωση Πολιτιστικής Κληρονομιάς.  

Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση, έχει διάρκεια 4 χρό-

νια και προϋπολογισμό γύρω στα 4 εκα-

τομμύρια ευρώ. 

Όσοι Κύπριοι νέοι επιστήμονες ενδιαφέ-

ρονται να εργαστούν σε ένα σύγχρονο 

και απαιτητικό ερευνητικό περιβάλλον 

στον τομέα της Ψηφιοποίησης της Πολι-

τιστικής Κληρονομιάς στην Κύπρο ή 

στην Ευρωπαϊκή Ένωση, μπορούν να 

αποταθούν το συντομότερο δυνατόν στο 

ΤΕΠΑΚ, για να διερευνήσουν τις εξαιρε-

τικές δυνατότητες που προσφέρονται. 

Περισσότερες πληροφορίες:  

http://europedirect.cut.ac.cy/?p=1342 

Το ΤΕΠΑΚ προσφέρει είκοσι (20) νέες         
ποιοτικές θέσεις εργασίας 

275 θέσεις Γραμματέων σε θεσμικά 
όργανα της ΕΕ 

Η Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Επιλογής Προ-
σωπικού (EPSO) διοργανώνει γενικό 
διαγωνισμό με εξετάσεις για την κατάρ-
τιση εφεδρικού πίνακα προσλήψεων 
Γραμματέων (βαθμοί SC 1 και SC 2) 
για τις ακόλουθες γλώσσες: κροατικά, 
αγγλικά, γαλλικά και γερμανικά. 

Ο διαγωνισμός αποσκοπεί στην κατάρ-
τιση εφεδρικών πινάκων για την πλή-
ρωση κενών θέσεων μόνιμων υπαλλή-
λων στα θεσμικά όργανα της Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης. 

Λάβετε υπόψη ότι οι περισσότερες 
προσλήψεις στον βαθμό SC 2 θα γί-
νουν για το Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης και το Ελεγκτικό Συνέδριο στο 
Λουξεμβούργο. 

Πρέπει να εγγραφείτε ηλεκτρονικά, 
ακολουθώντας τη διαδικασία που ανα-
φέρεται στον δικτυακό τόπο της EPSO, 
και ιδίως στις οδηγίες εγγραφής. 

Προθεσμία (συμπεριλαμβανομένης 
της επικύρωσης): 18 Μαρτίου 2014 
στις 12 το μεσημέρι, ώρα Βρυξελλών. 

Οι διαγωνισμοί πραγματοποιούνται συ-
νήθως στο κράτος μέλος της ΕΕ που 
κατοικεί ο ενδιαφερόμενος.  

Περισσότερες πληροφορίες: http://
europedirect.cut.ac.cy/?p=1530  

Διαγωνισμός Βίντεο: 

"Η Ευρώπη είμαστε 

εμείς, κάθε μέρα" 

Ο διαγωνισμός αφορά επιχειρήσεις 

παραγωγής ή και άτομα ηλικίας άνω 

των 18 ετών που είναι πρόθυμα να 

μοιραστούν την εμπειρία τους σχετικά 

με τη ζωή στο εσωτερικό της          

Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

Διαδικασία: Αποστολή βίντεο με θέ-

μα σχετικό με μία ημερομηνία που 

συνέβη κάτι στην ιστορία της ΕΕ και 

συγκρίνετε πώς σας επηρέασε την 

προσωπική σας ζωή. 

Προθεσμία: 10 Μαρτίου 2014 

Έπαθλο: €10.000 σε τρεις νικητές 

Περισσότερες πληροφορίες:  

http://europedirect.cut.ac.cy/?

p=1365 

http://europedirect.cut.ac.cy/?p=1342
http://europedirect.cut.ac.cy/?p=1530
http://europedirect.cut.ac.cy/?p=1530
http://europedirect.cut.ac.cy/?p=1365
http://europedirect.cut.ac.cy/?p=1365


 3 

 

Προκηρύχθηκαν τα Νέα Σχέδια Απασχόλησης 

Το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων προκήρυξε 
έξι νέα σχέδια απασχόλησης, τα οποία θα προσφέρουν κίνητρα 
για δημιουργία πέραν των 7.500 θέσεων εργασίας ή πρακτικής 
εξάσκησης. 
 
Προκηρύχθηκαν τα παρακάτω Σχέδια: 

 Εξάμηνη απασχόληση και πρακτική εργασία 2.500 απόφοι-

των πανεπιστημίων  

 Απασχόληση 2.500 νέων που είναι απόφοιτοι λυκείου ή 

μεταλυκειακής εκπαίδευσης 

 Επιδότηση της πρακτικής κατάρτισης συνδυασμένης με 

επιδότηση της εργοδότησης σε εργοδότες του λιανικού 
εμπορίου που εργοδοτούν από ένα έως 49 άτομα 

 Κατάρτιση εργαζομένων σε ξενοδοχειακές μονάδες που 

βρίσκονται σε ολική ή μερική αναστολή εργασιών κατά την 
περίοδο Νοεμβρίου 2013 – Μαρτίου 2014  

 Πρόγραμμα επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης 

για νεοπροσλαμβανόμενους ανέργους στον τομέα της ξενο-
δοχειακής βιομηχανίας 

 

O συνολικός προϋπολογισμός ξεπερνά τα 40 εκατ. ευρώ και τα 
εν λόγω σχέδια δύναται να συγχρηματοδοτηθούν κατά 95% 
από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο. 
 
Περισσότερες πληροφορίες και αναλυτικά τα σχέδια:  
http://europedirect.cut.ac.cy/?p=1465 

Ημέρα Εργασίας 2014 για Ευκαιρίες Απασχόλησης       

στη Γερμανία 

To EURES Κύπρου διοργανώνει σε συνεργασία με το EURES 
Γερμανίας και το Goethe Institute την  Εκδήλωση «Γερμανική 
Ημέρα Εργασίας 2014» στις 6 Μαρτίου 2014. 
 
Η ενημερωτική ημερίδα είναι ανοικτή για Μηχανολόγους, Μη-
χανικούς και άτομα στον τομέα της Πληροφορικής που 
θέλουν να ενημερωθούν για εργασία στη Γερμανία.  
 
Το πρόγραμμα περιλαμβάνει μεταξύ άλλων τις παρακάτω 
παρουσιάσεις: 

 Η αγορά εργασίας στη Γερμανία  

 Πως η Γερμανική Κυβέρνηση και οι Δημόσιες Υπηρεσίες της 

Γερμανίας βοηθούν  στην εξεύρεση εργασίας και τα επιχο-
ρηγημένα προγράμματα που υπάρχουν για ευρωπαίους 
πολίτες. 

 Πώς να γράφετε ένα σωστό βιογραφικό για τη Γερμανική 

αγορά εργασίας και τι απαιτήσεις έχουν οι Γερμανοί εργο-
δότες από τους αιτητές εργασίας από άλλες ευρωπαϊκές 
χώρες. 

 
Άτομα που θα παρακολουθήσουν την Ενημερωτική Ημερίδα στις 
6 Μαρτίου και θέλουν μια πιο εξατομικευμένη καθοδήγηση από 
τους Γερμανούς Συμβούλους Απασχόλησης για το Βιογραφικό 

τους, θα μπορούν να έχουν κατ’ ιδίαν συνάντηση μαζί τους στις 
7 Μαρτίου 2014.   
 
Περισσότερες πληροφορίες καθώς και έντυπα συμμετοχής:  
http://europedirect.cut.ac.cy/?p=1450 

http://europedirect.cut.ac.cy/?p=1465
http://europedirect.cut.ac.cy/?p=1450
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Ευρωπαϊκά βραβεία προώθησης της επιχειρηματικότητας 

Το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού 
προκηρύσσει τα Ευρωπαϊκά βραβεία προώθησης της επιχειρη-
ματικότητας. Πρόκειται για διαγωνισμό που επιβραβεύει τις πιο 
δημιουργικές και επιτυχημένες πρωτοβουλίες δημόσιων φορέων 
και συμπράξεων δημόσιου και ιδιωτικού τομέα της ΕΕ με τις 
οποίες υποστηρίζεται η επιχειρηματικότητα, και ιδίως οι μικρο-
μεσαίες επιχειρήσεις. 
 
Οι έξι κατηγορίες του διαγωνισμού είναι 

 Προώθηση της επιχειρηματικότητας 

 Επένδυση σε δεξιότητες 

 Βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος 

 Υποστήριξη της διεθνοποίησης των επιχειρήσεων 

 Υποστήριξη της ανάπτυξης «πράσινων» αγορών και της 

αποδοτικής χρήσης των πόρων 

 Επιχειρηματικότητα με αίσθημα ευθύνης και χωρίς αποκλει-

σμούς. 
 
Για το στάδιο επιλογής σε εθνικό επίπεδο η προθεσμία υποβο-
λής προτάσεων είναι 15 Απριλίου 2014. 

Επιλέξιμοι φορείς: Εθνικές, περιφερειακές ή τοπικές αρχές 
είτε σύμπραξη δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. 
 
Περισσότερες πληροφορίες καθώς και τα έντυπα συμμετο-
χής: http://europedirect.cut.ac.cy/?p=1581. 

Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων Επιχορήγησης για     

Ερευνητές (ERC) 

Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Έρευνας στηρίζει τους πλέον ταλα-
ντούχους ερευνητές και τις ομάδες τους ώστε να εκπονήσουν 
υψηλού επιπέδου πρωτοποριακή έρευνα αιχμής, αποκλειστικά 
στη βάση της επιστημονικής αριστείας. Ο προϋπολογισμός των 
Προγραμμάτων για την περίοδο 2014 – 2020 ανέρχεται στα 13 
δις. Ευρώ, ενώ τα Προγράμματα του ERC έχουν καθιερωθεί και 
χαίρουν ιδιαίτερης εκτίμησης στην παγκόσμια επιστημονική 
κοινότητα. 
 
Το πρόγραμμα αφορά:  
 
1. Υποτροφίες για Νέους Ερευνητές 
Ο Κύριος Συντονιστής (PI) θα πρέπει να έχει αποκτήσει διδα-
κτορικό τίτλο από 2-7 χρόνια πριν την υποβολή αίτησης. 
Προθεσμία Υποβολής Αίτησης: 25 Μαρτίου 2014 
Προϋπολογισμός: €1.500.000 για μέγιστη περίοδο 5 χρονών 
ανά PI. Η χρηματοδοτική συνεισφορά καλύπτει το 100% των 
συνολικών επιλέξιμων άμεσων δαπανών. 
 
2. Υποτροφίες για Έμπειρους Ερευνητές 
Ο Κύριος Συντονιστής (PI) θα πρέπει να έχει αποκτήσει διδα-
κτορικό τίτλο από 7-12 χρόνια πριν την υποβολή αίτησης. 
Προθεσμία Υποβολής Αίτησης: 20 Μαΐου 2014 

Προϋπολογισμός 
€2.000.000 για μέγιστη περίοδο 5 χρονών ανά PI. Η χρηματο-
δοτική συνεισφορά καλύπτει το 100% των συνολικών επιλέξι-
μων άμεσων δαπανών. 
 
Περισσότερες πληροφορίες:   
http://europedirect.cut.ac.cy/?p=1623 
 

http://europedirect.cut.ac.cy/?p=1581.
http://europedirect.cut.ac.cy/?p=1623
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Το Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο Καινοτομίας 

και Τεχνολογίας (ΕΙΤ), που αποτελεί 

τμήμα του προγράμματος «Horizon 

2020», για την έρευνα και την καινοτο-

μία ξεκίνησε διαδικασία επιλογής για τη 

δημιουργία δύο νέων κοινοτήτων γνώ-

σης και καινοτομίας (ΚΓΚ). 

Απευθύνεται σε εταίρους από την τρι-

τοβάθμια εκπαίδευση, την έρευνα και τις 

επιχειρήσεις.  

Οι δύο ΚΓΚ θα εστιαστούν στην καινοτο-

μία για υγιή διαβίωση και ενεργό γήραν-

ση και στις πρώτες ύλες, βιώσιμη 

έρευνα, εξόρυξη, επεξεργασία, ανακύ-

κλωση και υποκατάσταση.  

Προθεσμία υποβολής αιτήσεων:     

10 Σεπτεμβρίου 2014. 

Περισσότερες πληροφορίες: 

http://europedirect.cut.ac.cy/?p=1548 

Ευκαιρίες με το Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο 
Καινοτομίας και Τεχνολογίας 

Πρόσκληση υποβολής προτάσεων COST 

Το προγράμμα Ευρωπαϊκή Συνεργασία 
στους τομείς της Επιστήμης και της Τε-
χνολογίας (COST), συσπειρώνει ερευ-
νητές και εμπειρογνώμονες διαφόρων 
χωρών που ασχολούνται με συγκεκρι-
μένα θέματα, ανακοινώνει πρόσκληση 
υποβολής προτάσεων.  

 Η COST δεν χρηματοδοτεί την έρευνα 
καθεαυτήν, αλλά παρέχει στήριξη σε 
δραστηριότητες δικτύωσης, όπως συνέ-
δρια, διασκέψεις, βραχυχρόνιες επιστη-
μονικές αποστολές, σχολεία κατάρτισης 
και δραστηριότητες διάδοσης. 

 Οι προτάσεις θα πρέπει να αφορούν 
ερευνητές από πέντε τουλάχιστον χώ-

ρες της COST. Η χρηματοδοτική στήριξη 
για δράση 19 συμμετεχουσών χωρών 
είναι της τάξεως των 130 000 EUR ετη-
σίως και καλύπτει συνήθως τέσσερα 
έτη, με την επιφύλαξη των διαθέσιμων 
κονδυλίων 

Προθεσμία υποβολής προτάσεων: 
28 Μαρτίου 2014 

Για τις προτάσεις που θα υποβληθούν 
ως διατομεακές η προθεσμία είναι:       
7 Μαρτίου 2014 

Περισσότερες πληροφορίες: 

 http://europedirect.cut.ac.cy/?p=1471 

Ευρωπαϊκές Εκλογές 

2014: Αυτή τη Φορά 

Είναι Διαφορετικά 

Η αντίστροφη μέτρηση έχει αρχίσει: 

λιγότερο από 100 ημέρες έχουν μείνει 

μέχρι να ανοίξουν τα πρώτα εκλογικά 

τμήματα για τις Ευρωπαϊκές εκλογές 

του 2014.  

Στη δεύτερη πιο μαζική δημοκρατική 

εκλογική διαδικασία στον κόσμο, 400 

εκατομμύρια άνθρωποι μπορούν να 

ψηφίσουν για ένα νέο Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο.  

Οι 751 Ευρωβουλευτές που θα αναλά-

βουν καθήκοντα τον Ιούλιο, όχι μόνο 

θα καθορίσουν την πορεία των Ευρω-

παϊκών πολιτικών για τα επόμενα πέ-

ντε χρόνια, αλλά θα εκλέξουν επίσης 

τον επικεφαλή του εκτελεστικού ορ-

γάνου της ΕΕ, τον Πρόεδρο της Ευρω-

παϊκής Επιτροπής.  

Οι Κύπριοι ψηφοφόροι καλούνται να 

ψηφίσουν στις Ευρωπαϊκές Εκλογές 

στις 25 Μαΐου για να εκλέξουν 6 αντι-

προσώπους στο Ευρωπαϊκό Κοινοβού-

λιο για την περίοδο 2014-2019.  

http://europedirect.cut.ac.cy/?p=1548
http://europedirect.cut.ac.cy/?p=1471
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Στα 3,5 δις διατηρείται η βοήθεια προς τους απόρους κατά 
την περίοδο 2014-2020 

Χάρη στο Κοινοβούλιο, ο προϋπολογισμός του Ταμείου Ευρωπα-
ϊκής Βοήθειας προς τους Απόρους για την περίοδο 2014-
2020 θα διατηρηθεί στα 3,5 δισ. ευρώ, δηλαδή στο ποσό 
που ήταν διαθέσιμο κατά την περίοδο 2007-2013 μέσω του 
προγράμματος διανομής τροφίμων. Συνεπώς, οι φτωχότεροι 
πολίτες της ΕΕ, θα συνεχίσουν να λαμβάνουν τρόφιμα, βασικό 
εξοπλισμό και υπηρεσίες κοινωνικής πρόνοιας. Τα κράτη μέλη 
είχαν αρχικά προτείνει τη μείωση του προϋπολογισμού του Τα-
μείου κατά ένα δισεκατομμύριο ευρώ. 
 
Το νέο πρόγραμμα θα καλύπτει όλα τα κράτη μέλη και θα αντι-
καταστήσει το πρόγραμμα διανομής τροφίμων, στα πλαίσια του 
οποίου διανέμονταν σε όσους είχαν ανάγκη τα πλεονάσματα 
τροφίμων που παράγονταν στο πλαίσιο της κοινής γεωργικής 
πολιτικής.  
 
Το Ταμείο θα στηρίζει επίσης τις δωρεές τροφίμων και ιδίως τη 
συλλογή, μεταφορά και διανομή τροφίμων, μειώνοντας έτσι τη 
σπατάλη τους. 
 
Κατόπιν σχετικού αιτήματος του Κοινοβουλίου, το κείμενο ορίζει 
το ποσοστό χρηματοδότησης από την Ευρωπαϊκή Ένωση στο 
85% των επιλέξιμων δαπανών, ενώ το υπόλοιπο 15% θα κατα-

βάλλεται από τα κράτη μέλη. Στην περίπτωση των χωρών που 
έχουν πληγεί περισσότερο από την κρίση το ποσοστό συγχρημα-
τοδότησης της ΕΕ θα φτάνει το 95%. 
 
Περισσότερες πληροφορίες:  
http://europedirect.cut.ac.cy/?p=1642 
 
 

Λιγότερο ελκυστικά για τους νέους, θέλουν οι ευρωβουλευτές να 
γίνουν τα προϊόντα καπνού, χάρη σε νομοσχέδιο που εγκρίθηκε.  
 
Το 65% της επιφάνειας των πακέτων των τσιγάρων θα καταλαμ-
βάνουν εικόνες με προειδοποιήσεις για την υγεία, σύμφωνα με 
το νομοσχέδιο που αναθεωρεί τη σημερινή οδηγία για τον κα-
πνό.  
 
Τα ηλεκτρονικά τσιγάρα θα θεωρούνται είτε φάρμακα, αν βοη-
θούν στο σταμάτημα του καπνίσματος, είτε προϊόντα καπνού, 
και θα διέπονται από την ανάλογη νομοθεσία.  
 
Τα νέα μέτρα αποτελούν ένα μεγάλο βήμα προς τα εμπρός όσον 
αφορά τον έλεγχο του καπνού, και θα αποτρέψουν την επόμενη 
γενιά από το να αρχίσει το κάπνισμα.  
 
 
Προβλέπεται επίσης η κατάργηση των πακέτων που περιέχουν  

λιγότερα από 20 τσιγάρα, καθώς είναι φθηνότερα και, επομέ-
νως, πιο προσιτά στα παιδιά, στις χώρες που εξακολουθούν να 
τα πωλούν.  
 
Περισσότερες πληροφορίες:  
http://europedirect.cut.ac.cy/?p=1679 

Μείωση του αριθμού νέων καπνιστών με την αναθεώρηση 
της οδηγίας για τον καπνό 

http://europedirect.cut.ac.cy/?p=1642
http://europedirect.cut.ac.cy/?p=1679


 7 

 

Τουλάχιστον 4 χρόνια φυλάκισης στους παραβάτες           
στις χρηματαγορές 

Εγκρίθηκε νομοσχέδιο από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιοι όπου οι 
εθνικοί δικαστές, όταν καταδικάζουν τους παραβάτες στη μέγι-
στη ποινή, θα πρέπει να προβλέπουν ποινή φυλάκισης τουλάχι-
στον τεσσάρων ετών για σοβαρά αδικήματα που σχετίζονται με 
απάτες στις χρηματαγορές. 
 
Πρόκειται για τον πρώτο νόμο που θεσπίζει αυστηρές ποινικές 
κυρώσεις για την κατάχρηση της αγοράς, ορίζοντας ποινή φυλά-
κισης τουλάχιστον τεσσάρων ετών για σοβαρά αδικήματα, όπως 
η κατάχρηση εμπιστευτικών πληροφοριών και η χειραγώγηση 
της αγοράς. 
 
Οι νέοι αυτοί κανόνες, που αποσκοπούν στην αποκατάσταση της 
εμπιστοσύνης στις χρηματοπιστωτικές αγορές της ΕΕ και την 
ενίσχυση της προστασίας των επενδυτών, θα πρέπει να εγκρι-
θούν επίσημα από τα κράτη μέλη της ΕΕ. 
 
Τα κράτη μέλη παραμένουν ελεύθερα να καθορίσουν ή να δια-
τηρήσουν αυστηρότερες ποινικές κυρώσεις για την κατάχρηση 

της αγοράς από αυτές που προβλέπονται από τους νέους κανό-
νες. 
 
Περισσότερες πληροφορίες:  
http://europedirect.cut.ac.cy/?p=1394 

Η ΕΕ ζεσταίνει τις μηχανές της για την πέμπτη γενιά κινητών    

επικοινωνιών-5G 

ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΝΕΑ ΚΑΙ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΕΠΙΣΚΕΦΤΕΙΤΕ               
ΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΜΑΣ  

http://europedirect.cut.ac.cy/ 

Το ενδιαφέρον τεράστιων δημοσίων και ιδιωτικών επενδύ-
σεων προσελκύει η ανάπτυξη από το 2020 της πέμπτης γε-
νιάς κινητών επικοινωνιών. Το 5G είναι στο επίκεντρο της 
συζήτησης στο Παγκόσμιο Mobile Congress, που ξεκίνησε 
χθες (24 Φεβρουαρίου) στη Βαρκελώνη. 
 
Το 5G αναμένεται να αυξήσει σημαντικά την ταχύτητα και 
την ικανότητα των ασύρματων επικοινωνιών, καθώς και να 
οδηγήσει στη σύγκλιση μεταξύ ενσύρματων και ασύρματων 
συνδέσεων. 
 
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εκτιμά ότι θα συνδεθούν περίπου 
7τρις «πράγματα» χάρη στην επόμενη γενιά συστήματος 
επικοινωνιών. Ηλεκτρονικοί υπολογιστές, αυτοκίνητα ή ψυ-

γεία θα ανταποκρίνονται σε ασύρματες εντολές και θα είναι 
επίσης σε θέση να επικοινωνούν μεταξύ τους, λένε οι ειδικοί 
που εργάζονται προς την επανάσταση 5G. 
 
Περισσότερες πληροφορίες:  
http://europedirect.cut.ac.cy/?p=1620 
 
 

http://europedirect.cut.ac.cy/?p=1394
http://europedirect.cut.ac.cy/
http://europedirect.cut.ac.cy/?p=1620
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Ημερίδα για τους Προσυνεννοημένους Αγώνες                        

Παράνομο Στοίχημα 

Πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 11 Φεβρουαρίου στο Πολιτιστικό 

Κέντρο του Δήμου Μέσα Γειτονιάς, ημερίδα για τους 

«Προσυνεννοημένους Αγώνες—Παράνομο Στοίχημα: Ευρωπαϊ-

κό Νομικό Πλαίσιο Κυπριακή Πραγματικότητα». Η ημερίδα ορ-

γανώθηκε από το Γραφείο Αθλητισμού του Τεχνολογικού Πανε-

πιστημίου Κύπρου, το Europe Direct Λεμεσού και την Επιτροπή 

Αθλητισμού του Δήμου Μέσα Γειτονιάς. 

Η ημερίδα στέφθηκε με επιτυχία μιας και προσέλκυσε 60 άτομα 

που προέρχονταν από το χώρο του κυπριακού αθλητισμού, 

ποδοσφαιρικούς παράγοντες σωματείων, εκπροσώπους του 

Δήμου, νέους, φοιτητές αλλά και δημότες. 

Σε σύντομο χαιρετισμό ο Δήμαρχος Μέσα Γειτονιάς κ. Δώρος 

Αντωνίου αναφέρθηκε στο πόσο σημαντικό είναι να διοργανώ-

νονται τέτοιου είδους ενημερωτικές ημερίδες σχετικά με τα 

δρώμενα στο χώρο του Κυπριακού αθλητισμού. Ο πρώην Γενι-

κός Διευθυντής του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού κ. Κώ-

στας Παπακώστας επικεντρώθηκε στην υιοθέτηση της Λευκής 

Βίβλου για τον Αθλητισμό από την Ευρωπαϊκή Ένωση και τις 

νέες πολιτικές που πρέπει να ακολουθήσουν τα κράτη μέλη 

μέσα από αυτήν. Στη συνέχεια έθεσε σειρά προτάσεων για να 

μειωθεί το παράνομο στοίχημα. Ο κ. Παναγιώτης Φελούκας, 

Πρόεδρος της Ένωσης Αθλητικογράφων Κύπρου, στην τοποθέ-

τηση του έκανε ειδική αναφορά ότι η  INTERPOL θεωρεί τους 

προσυνεννοημένους αγώνες και το παράνομο στοίχημα ένα 

παγκόσμιο οργανωμένο έγκλημα. Σε αντίθεση με άλλες ευρω-

παϊκές χώρες,  στην Κύπρο επικρατεί  ο «Νόμος της σιωπής» 

και το νομικό σύστημα είναι τόσο περίπλοκο για να αποδειχθεί η 

ενοχή κάποιου και γι’ αυτό τον λόγο υπάρχει ατιμωρησία. Τέ-

λος, ο Integrity Officer  της Κυπριακής Ομοσπονδίας Ποδοσφαί-

ρου (ΚΟΠ), κ. Σταύρος Σταύρου τοποθετήθηκε σχετικά  με 

τους ποδοσφαιρικούς φακέλους (κίτρινοι – κόκκινοι) που προω-

θούνται στην ΚΟΠ. Στη συνέχεια αναφέρθηκε στα μέτρα που 

λαμβάνει η Ομοσπονδία για να καταπολεμήσει το παράνομο 

στοίχημα και τους προσυνεννοημένους αγώνες στην Κύπρο. 

Ακολούθησε συζήτηση, υπό το συντονισμό του Προϊστάμενου 

Έρευνας και Διεθνούς Συνεργασίας του ΤΕΠΑΚ και Γενικού Συ-

ντονιστή του Europe Direct Λεμεσού Δρ. Χαράλαμπου Χρυ-

σοστόμου, και υπήρξε έντονο ενδιαφέρον από πλευράς του 

ακροατηρίου για τοποθετήσεις αλλά και ερωτήσεις σχετικά με το 

επίκαιρο θέμα των παράνομών αγώνων στην Κύπρο. 

Η ημερίδα εντάσσεται στα πλαίσια της συνεργασίας του Europe 

Direct Λεμεσού και του Δήμου Μέσα Γειτονιάς που έχει σαν στό-

χο την ευαισθητοποίηση αλλά και την προώθηση πληροφόρη-

σης στους πολίτες σχετικά με τα ευρωπαϊκά και κυπριακά τε-

κταινόμενα. 

Στο χώρο της εκδήλωσης υπήρξε έκθεση γελοιογραφίας του 

Προέδρου του ΓΕΛ.Α και Ανώτερου Λέκτορα του ΤΕΠΑΚ, 

Δρ.Σώτου Βοσκαρίδη,  με θέμα «ΣΙΚΕ – ΛΙΑ». 
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Ξεκίνησε με μεγάλη επιτυχία ο Θεσμός του                           

«Πανεπιστημίου του Δημότη» 

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκαν την Τρίτη, 04 και 25 

Φεβρουαρίου 2014, ενημερωτικές διαλέξεις στο πλαίσιο του 

Πανεπιστήμιου του Δημότη. Οι διαλέξεις διοργανώθηκαν από το 

Europe Direct Λεμεσού, το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου 

και το Ανοιχτό Σχολείο Δήμου Αγίου Αθανασίου. Συνολικά 180 

πολίτες παρακολούθησαν τις δυο πρώτες διαλέξεις.  

Οι διαλέξεις πραγματοποιήθηκαν στο Πολιτιστικό Κέντρο Δήμου 

Αγίου Αθανασίου. Το θέμα της πρώτης διάλεξης ήταν 

«Οικονομική Κατάσταση: Προοπτικές εξόδου από την 

κρίση», στην οποία ο Δρ. Στέλιος Πλατής, οικονομολόγος, 

επικεντρώθηκε αρχικά στην ανάλυση των αιτιών που οδήγησαν 

την Κύπρο και τον Κυπριακό λαό σε μια μνημονιακή περίοδο. 

Στη συνέχεια έθεσε σειρά προτάσεων που μπορούν να μας  

οδηγήσουν μεσοπρόθεσμα έξω από το μνημόνιο. 

Θέμα της δεύτερης ομιλίας ήταν «Ποια λύση στο Κυπρια-

κό;». Ο Δρ. Νίκος Περιστιάνης, κοινωνιολόγος, Πρόεδρος 

του Διοικητικού Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Λευκωσίας 

ανέλυσε τις συνθήκες που οδήγησαν στην επανεκκίνηση των 

συνομιλιών. Επίσης, ο ομιλητής εστίασε την παρουσίασή του σε  

ανάλυση του Κυπριακού Προβλήματος, με αναφορές στις αρχές 

της σύγχρονης Ιστορικής Κοινωνιολογίας. Τέλος, επεσήμανε 

στοιχεία που θα βελτίωναν κατά την γνώμη του την λύση, κυ-

ρίως ως προς τη λειτουργικότητα του νέου πολιτειακού μοντέ-

λου.  

Και στις δυο διαλέξεις ακολούθησε συζήτηση κατά την οποία το 

κοινό υπέβαλε ερωτήσεις και απόψεις, στο πλαίσιο ενός ανοι-

κτού και εποικοδομητικού διαλόγου. 

 

. 

 

 

 

 

 

 

Πρόγραμμα Διαλέξεων: 
11/03/2014 – Τρίτη «Η Τουρκία σήμερα: Κρίσεις και Αντιθέ-
σεις» 
Εισηγητής: Δρ. Νίκος Μούδουρος, Ακαδημαϊκός 
08/04/2014 – Τρίτη «Οι επιπτώσεις της κρίσης στην αγορά 
εργασίας: Ευρώπη, Κύπρος και Ελλάδα» 
Εισηγητής: Κυριάκος Φιλίνης, Διδάκτωρ Εθνικού και Καποδι-

στριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Μεταδιδακτορικός Ερευνητής 
στο Παρατηρητήριο για την Κρίση – ΕΛΙΑΜΕΠ 
13/05/2014 – Τρίτη 
«Τι μπορεί να προσδοκά ο Κύπριος πολίτης από τις Ευρωεκλο-
γές; Η σημασία των ευρωεκλογών»                                  
Εισηγήτρια: Αλεξάνδρα Ατταλίδου, Επικεφαλής του Γραφείου 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο 
10/06/2014 – Τρίτη 
Τελετή λήξης και απονομή των πιστοποιητικών παρακολούθη-
σης «Νέες Τεχνολογίες – Προοπτικές στους τομείς της εκπαί-
δευσης, κατάρτισης και εργοδότησης» 
Εισηγήτρια: Καθηγήτρια Ελπίδα Κεραυνού-Παπαηλιού, Πρύτα-
νης ΤΕΠΑΚ 



   

 

Συνεργάτες Europe Direct Λεμεσού  

 

 

 

 

Δήμος Αμμοχώστου  

 

 

 

 

 

Για να γίνετε συνδρομητές του δωρεάν 

Ενημερωτικού Δελτίου παρακαλώ επικοινωνήστε με το Europe Direct Λεμεσού 


